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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ENGENHARIA AEROESPACIAL – UFPE 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de 2021 foi realizada a 6ª reunião ordinária, por 

videoconferência, do colegiado do Programa de Pós-graduação em rede em Engenharia 

Aeroespacial (PPgEA) da UFPE, presidida pela coordenação, os Professores Tiago Felipe 

e Carlos Augusto, levantando as seguintes questões: 1. Informes gerais: a) Apresentação 

das Professoras, recém-credenciadas ao PPGEA, docentes da UFPE, Profª. Drª. Katia 

Aparecida Silva Aquino, lotada no Colégio de Aplicação, Profª. Drª. Nathalia Bezerra de 

Lima, lotada no Departamento de Química Fundamental (dQF), Profª. Drª. Renata 

Francisca Silva Santos, lotada no Departamento de Energia Nuclear (dEN); b) Ocorrida 

a  1ª defesa do Mestrado Engenharia de Ciências Aeroespaciais do PPGEA/UFPE do 

aluno Lucas Oliveira Siqueira; c) Semestre iniciado em 02/08/2021 (período de 

matrícula) com previsão de término segundo ProPG em 28/01/2022 para calendário 

2021/2 (www.ufpe.br/ppgea - link sigaa web ppgea); d) foi apresentado a planilha de 

solicitação de aproveitamento de créditos, prorrogações e coorientação, no qual foi posto 

em votação e aprovado por unanimidade; e) foi submetido ao edital PROBEXC 05/2021, 

o projeto de extensão “Caça Asteroides UFPE 2021/2022”, que se enquadra nas ações de 

inserção social do programa e envolve discentes do PPGEA, alunos de graduação da 

UFPE e sociedade, além de contribuições do MCTI e IASC/EUA e tem como objetivo 

principal promoção e popularização da ciência; f) está em processo de submissão o edital 

“Futuras Cientistas UFPE 2022”, que faz parte do projeto “Futuras Cientistas”, 

coordenado pela Profa. Giovanna Machado, CETENE/MCTI, que trata do incentivo à 

meninas para ingressares em carreiras de Ciências Exatas e Engenharia, esta é outra 

atividade de inserção social que impacta a nota do programa e os professores que 

estiverem disponíveis, bem como seus alunos seriam muito bem vindos;.  2. Formação 

das Comissões do PPGEA/UFPE: dada a mudança de paradigma da avaliação CAPES 

e a exigência da ProPG e da CAPES de comissões específicas são apresentadas as novas 

comissões de trabalho do PPGEA: a) Planejamento estratégico Quadriental: Prof. 

Tiago Felipe de Abreu Santos (presidente), Profª. Giovanna Machado, Prof. Severino 

Leopoldino Urtiga Filho; b) Comissão de Autoavaliação: Prof. Carlos Augusto do 

Nascimento Oliveira (presidente), Prof. Kleber Gonçalves Bezerra Alves, Profª. Renata 

Francisca Silva Santos e Lizié Almeida Sales (representante discente); c) Comissão de 

credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de professores da Rede 

Nordeste Aeroespacial: Prof. Bráulio Silva Barros (presidente), Prof. Severino 

Leopoldino Urtiga Filho, Prof. Kleber Gonçalves Bezerra Alves; d) Comissão de 

Planejamento Estratégico de Internacionalização: Profª. Joanna Elzbieta Kulesza 

(Presidente), Profª. Nathalia Bezerra de Lima e Profª Kátia Aparecida Silva Aquino; e) 

Atualização Regimental: Prof. Tiago Felipe de Abreu Santos (Presidente), Prof. Carlos 

Augusto do Nascimento Oliveira e Prof. Kleber Gonçalves Bezerra Alves; f) Reforma 

Curricular: Prof. Tiago Felipe de Abreu Santos (presidente), Profª. Nathalia Bezerra de 

Lima, Profª. Renata Francisca Silva Santos, André Luís Simões Andrade (representante 

discente); g) Comitê de mídias sociais: Prof. Carlos Augusto de Nascimento Oliveira, 
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Lizié Almeida Sales (representante discente), André Luís Simões Andrade (representante 

discente). 

 

Estiveram presentes na reunião do colegiado os Professores, Professoras e a 

Representante discente: Renata Santos, Carlos Augusto, Joanna Kulesza, Nathalia 

Bezerra, Kleber Alves, Severino Urtiga, Tiago de Abreu e a Representante Discente Lizié 

Almeida. 

 

Nada mais a acrescentar, a ata vai assinada pela coordenação e pelos membros da UFPE 

presentes. 
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